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Serviciul Guvernanță Corporativă, Ajutor de Stat și Transport 
Nr.  24.881/22.10.2025 

 
RAPORT DE SPECIALITATE 

privind aprobarea participării Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă Arad la proiectul 
„Incluziune prin recuperare – o nouă șansă”, Cod MySmis 339673, finanțat în cadrul 

Programului  Operațional Educație și Ocupare (PEO) 2021-2027, Prioritatea 6 – Prevenirea 
părăsirii timpurii a școlii și creșterea accesului și a participării  grupurilor dezavantajate la 

educație 
 

1. Descrierea situației actuale 
În conformitate cu prevederile art. 182 alin. (4) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul 

administrativ, cu modificările și completările ulterioare, Serviciul Guvernanță Corporativă, Ajutor 
de Stat și Transport, în calitate de compartiment de resort din cadrul aparatului de specialitate al 
Consiliului Județean Arad, a analizat referatul nr. 24.880/22.10.2025 al Președintelui Consiliului 
Județean Arad privind aprobarea participării Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă Arad la 
proiectul „Incluziune prin recuperare – o nouă șansă”, Cod MySmis 339673, finanțat în cadrul 
Programului  Operațional Educație și Ocupare (PEO) 2021-2027, Prioritatea 6 – Prevenirea 
părăsirii timpurii a școlii și creșterea accesului și a participării  grupurilor dezavantajate la 
educație. 

  
2. Documentarea juridică ce are ca obiect cercetarea temeiului legal al proiectului de 

hotărâre, stabilirea corectă a stării de fapt și legalitatea prin corecta încadrare în drept a 
stării de fapt, respectarea competenței și concordanței dispozițiilor propuse în proiect cu 
prevederile legale și principiile de drept 

Prin Nota de fundamentare nr. 2.587/22.10.2025 a Centrului Școlar Județean Arad, 
înregistrată la Consiliul Județean Arad sub nr. 24.874/22.10.2025, se aduce la cunoștința 
Consiliului Județean Arad demersul centrului școlar județean, care a transmis în anul 2025 o 
cerere de finanțare către Autoritatea de Management pentru Programul Educație și Ocupare, 
apelul de proiecte având ca titlul „Incluziune prin recuperare – o nouă șansă”.  

Apelul de proiecte face parte din Prioritatea: 6 - Prevenirea părăsirii timpurii a școlii și 
creșterea accesului și a participării grupurilor dezavantajate la educație și formare profesională, 
iar Obiectivul specific ESO4.6: Promovarea accesului egal la educație și formare de calitate și 
favorabile incluziunii, precum și a absolvirii acestora, în special pentru grupurile defavorizate, de 
la educația și îngrijirea timpurie, educația și formarea generală și profesională până la 
învățământul terțiar, precum și educația și învățarea în rândul adulților, inclusiv prin facilitarea 
mobilității în scop educațional pentru toți și a accesibilității pentru persoanele cu dizabilități - 
Acțiune: 6.f.3. - Îmbunătățirea accesului și a participării la educație a copiilor cu dizabilități și/sau 
CES, inclusiv la activități sportive și culturale adaptate, prin dezvoltarea unor resurse suport.1 

 
1 https://mfe.gov.ro/ghiduri_peos/peo-ghidul-solicitantului-conditii-specifice-incluziunea-copiilor-si-tinerilor-cu-

cerinte-educationale-speciale/ 
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          Activitățile derulate pentru asigurarea condițiilor materiale adaptate nevoilor copiilor cu 
CES si dizabilități pentru cei 109 elevi din cele trei scoli implicate in proiect sunt: 

• Înființarea si dotarea camerelor-resursa pentru suport educațional si psihopedagogic, 
dedicate copiilor si tinerilor cu CES/dizabilități in fiecare unitate partenera;  

• Achiziția de echipamente asistive, adaptate diferitelor categorii de 
eficiente/dizabilități/nevoi pentru copiii/tinerii cu deficiente/dizabilități si/sau CES.  

Adaptarea platformelor educaționale la cele culturale existente, astfel încât să poată fi utilizate 
de copiii/tinerii cu deficiente/dizabilități si/sau CES, precum echipamente sportive adaptate. 
Serviciile de educație prin sport/arta teatrala adaptate de care beneficiază cei 109 elevi din cele 
3 unități școlare implicate, contribuie la îmbunătățirea calității a procesului instructiv-educativ a 
copiilor cu CES si/ sau dizabilități și susține sistemul de învățământ preuniversitar în procesul de 
educare a elevilor din categoriile de mai sus. De asemenea prin activitățile de tip terapie 
ocupaționala, logopedica, kinetoterapie, meloterapie si prin susținerea prezentei facilitatorilor 
proiectul sprijină dezvoltarea personala, sociala, emoționala, cognitiva, educaționala, 
profesionala, fizica, comportamentala a copiilor cu deficiente/ dizabilități si/sau CES. Totodată, 
facilitatorii vor beneficia de  ateliere practice in cadrul unui program de formare astfel proiectul 
sprijină integrarea si progresul educațional al elevilor, asigurând prezenta unor facilitatori bine 
pregătiți. 
          În cadrul proiectului va fi înființat un atelier de terapie ocupațională „Haine Curate”, care 
va veni în sprijinul elevilor cu dizabilități intelectuale in dezvoltarea abilităților esențiale pentru 
viața de zi cu zi. Practic, acest atelier se dorește a fi o spălătorie textilă, care în timp, dorim să 
devină un atelier protejat, cu activități care au ca scop promovarea autonomiei și încrederii in 
sine, ajutând elevii să deprindă cunoștințe practice necesare pentru gestionarea corecta a 
articolelor textile. 

Aprobarea proiectului a fost publicată la 25 septembrie 2025 pe site-ul Ministerului 
Investițiilor și Proiectelor Europene, iar Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională 
Arad a fost cuprins în Lista intermediară nr. 1 a proiectelor aprobate în etapa de evaluare tehnică 
financiară și calitativă a (ETFC) – [Apel 548], cumulând un punctaj de 100 de puncte2. 

Proiectul se va derula pe o perioadă de 24 de luni, iar calendarul activităților din cadrul 
proiectului a fost corelat cu structura anului școlar. 

Proiectul implică cadre didactice, consilieri școlari, psihologi și terapeuți care lucrează în 
echipă în vederea implementării unor metode inovatoare de educație și terapie, contribuind la 
creșterea profesionalismului și experienței în domeniul educației incluzive.  

Bugetul total eligibil este de 2.751.959,10 lei din care: 2.696.919,91 lei - Total buget 
nerambursabil, 2.339.165,24 lei buget UE, 357.754,67 lei buget de stat și 55.039,19 lei contribuție 
proprie. 

La momentul depunerii documentației  având ca obiect promovarea proiectului de 
hotărâre nu a fost semnat contractul de către părțile contractante, cu precizarea că acesta se va 
semna în perioada următoare. 

 
3. Schimbările preconizate, legat de domeniul de activitate 

Obiectivul general al proiectului: Îmbunătățirea accesului și participării la educație a 
copiilor și tinerilor cu CES/dizabilități în vederea prevenirii părăsirii timpurii a școlii și a integrării 
socio-culturale în cadrul învățământului preuniversitar pentru 109 elevi din instituțiile școlare 
partenere în proiect. 

 
2 https://mfe.gov.ro/wp-content/uploads/2025/09/32e45df43cd13bc0b9c6097692898365.pdf 
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Grupul țintă este format din 109 copii/tineri, din care minimum 77 provin din unități de 
învățământ de masă, iar 32 de elevi sunt din învățământul special. Centrul Școlar pentru Educație 
Incluzivă Arad este solicitantul (liderul) proiectului, participă cu 32 de elevi de învățământ special 
și are ca partener principal Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională Arad. Unitățile 
de învățământ partenere asociate în proiect, de unde provin cei 77 de elevi, sunt Școala 
Gimnazială  ”Aron Cotruș” Arad – partener asociat cu 30 de elevi și Școala Gimnazială ” Iosif 
Moldovan” Arad, partener asociat cu 47 de elevi.  

 
4. Măsurile concrete de implementare 

Precizăm faptul că, la momentul depunerii documentației privind prezentul proiect de 
hotărâre nu a fost semnat contractul de către părțile contractante. Ulterior aprobării participării 
Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă Arad la proiectul „Incluziune prin recuperare – o nouă 
șansă”, Cod MySmis 339673, finanțat în cadrul Programului  Operațional Educație și Ocupare 
(PEO) 2021-2027, Prioritatea 6 – Prevenirea părăsirii timpurii a școlii și creșterea accesului și a 
participării  grupurilor dezavantajate la educație, se va încheia contractul de finanțare și se va 
promova un proiect de hotărâre de consiliu județean prin care se va aproba cofinanțarea 
participării centrului școlar la proiectul amintit. 

 
 
În sensul celor de mai sus, proiectul de hotărâre participării Centrului Școlar pentru 

Educație Incluzivă Arad la proiectul „Incluziune prin recuperare – o nouă șansă”, Cod MySmis 
339673, finanțat în cadrul Programului Operațional Educație și Ocupare (PEO) 2021-2027, 
Prioritatea 6 – Prevenirea părăsirii timpurii a școlii și creșterea accesului și a participării  grupurilor 
dezavantajate la educație, a fost întocmit cu respectarea prevederilor legale în vigoare.   
 
 
 

Șef Serviciu - exercitare temporară Consilier juridic, 

Dorina HODĂJEU Georgeta Valeria SABĂU 
 


